

**RAZGOVOR POVODOM FACEBOOK
STRANICE *FRANJEVCI SUBOTICA*:**
PATER ZDENKO GRUBER


Prvi dojmovi su izuzetno dobri

Prije nekoliko mjeseci, Franjevačka crkva u Subotici dobila je svoju Facebook prezentaciju naslovljenu *Franjevci Subotica*. Kako je došlo do realiziranja ove ideje i što je želja izlaska na najmasovniju svjetsku društvenu mrežu upitali smo patera **Zdenka Grubera**.

**Kada je na Facebook postav-
ljen status *Franjevci Subotica*?**

Bilo je to prije prošloga Božića, jer smo željeli startati s jednim velikim blagdanom i na određeni način odmah obavijestiti dosta ljudi o našem ulasku na internetske Facebook stranice.

Kako je uopće došlo do ideje za prezentacijom subotičkih franjevaca na internetu i tko je zaslužan za njezinu praktičnu realizaciju?

Nositelj ideje izlaska u virtualni internetski svijet bio je **Bela Tonković**, koji je došao s idejom da mi pokrenemo internet prezentaciju koja je trenutno u pripremi i u narednih mjesec dana bi trebala biti pokrenuta. A onda, kada smo počeli razmišljati o internet portalu, pomislili smo zašto ne i Facebook, pa je **Franjo Antal** inicirao postavljanje statusa *Franjevci Subotica*.

Živimo u vremenima 21. stoljeća gdje jesu vremena tehnologija zavlada svim druš-

tvenim segmentima, pa stoga nikoga ne može začuditi vaše pojavljivanje na najmasovnijoj svjetskoj društvenoj mreži, no kažite nam svoje viđenje spoja Crkve i Facebook-a?

Moj odgovor je vrlo jednostavan. Postoji jedan novi, elektronički kontinent koji treba evangelizirati i trebamo biti tu.

Osim hrvatskog jezika na vašem Facebook statusu, od prvog trenutka postavljanja, ravnopravno se koristi i mađarski jezik.

Obavijesti se obvezno prevode i dostupne su na oba jezika, na kojima se i inače obavljaju sve službe u našoj crkvi. Što se tiče autorskih tekstova, to već ovisi o tome kako tko piše, imamo mnogo ljudi koji su da tako kažem dvojezični, a i naš đakon **Oto Baranji** je tu ukoliko je potrebno nešto jezično prilagoditi.

Kako ocjenjujete prvih nekoliko mjeseci egzistiranja na interenetskim Facebook stranicama?

Prvi dojmovi su izuzetno dobri, puno ljudi se javilo i »lajkalo« našu stranicu i da se izrazim u duhu Facebook-a koliko imaš »lajkova« toliko te vole ljudi. Imamo puno posjeta našoj stranici i to je nešto što je jako dobro, ali sada treba ustrajati i nastaviti dalje.

Jesu li u planu neke nove akcije statusa *Franjevci Subotica*?

Odmah bi želio naglasiti kako mi naš Facebook status doživljavamo kao davanje neposrednih obavijesti za određene događaje. Dakle na Facebook ne idu obavijesti kako će se nešto dogoditi za dva tjedna, nego da će se nešto dogoditi za dva dana. Jer, ako bi stavili nešto što će tek biti u daljoj budućnosti, bliži događaj neposrednije budućnosti bi ga automatski pokrio i stavio ga na dnu statusa i samim time udaljio od sfere mogućeg interesnog fokusa.

Znači li to kako je vaš Facebook status svojevrsni uvod i prethodnica budućeg internet portala koji je kako ste rekli trenutačno u izradi?

Može se tako reći, jer naša buduća internetska prezentacija će biti ispunjena obavijestima, duhovnim sadržajima kojih na drugim stranicama nema, s raznim linkovima prema drugim stranicama i sl.

U kojoj mjeri je nužna modernizacija Crkve u sferi usklađivanja sa suvremenim društvenim tokovima?

Nužna je. Sva tehnika i tehnologija su dobri ukoliko se koriste na dobar način. Ništa ne treba odbacivati kao loše. Ni televiziju, ni mobilni, ni internet jer sve su to stvarnosti svijeta u kojem živi-

mo, a mi naviještamo evanđelje u svijetu u kome živimo. Ako ne bismo prihvatili stvarnosti svijeta u kome živimo bili bi smo manjkavi u svome djelu. Jedino bih naglasio kako treba paziti da ti koristiš Facebook, a ne da Facebook koristi tebe i da pred monitorom provodiš sate i sate. Onda je to zbilja loše.

Kakvi su, da se izrazimo sukladno modernim tekovinama društva u kome živimo, feedbackovi, tj. povratne informacije glede posjetitelja vaše Facebook stranice, i dokle su se daleko dobacili *Franjevci Subotica*?

Ciljano idemo na okolice Subotice do nekih 100 kilometara, jer posve je različito ukoliko se orijentiraš na cijeli svijet ili na neposrednu okolicu. U zajedničkim razmišljanjima smo konstatali kako je lijepo kada ti se netko iz Nigerije ili Zimbabvea javi, ali ne možemo na tome graditi stranicu. Primarno smo fokusirani na područje oko Subotice.

Na koncu, evo lijepe prilike da pozovete sve koji su možda zainteresirani sudjelovati u kreiranju Facebook statusa i buduće internetske prezentacije.

Pozivam sve osobe zainteresirane za suradnju neka nam se slobodno jave, otvoreni smo i dobro došli ste.

Dražen Prčić